

總部九月份會議中保祿·邱吉爾神父的講話 (2020年10月5日官網公佈)

全心信賴她

今年春天新冠疫情實施「封鎖隔離」之際，我體認到一個特殊的經驗。包括許多其他人的敘述，也都有類似的經驗。我所遇到的是，我原先已忘記的一些罪過或過去的一些尷尬事情，再次浮現在我的腦海。有時我感到自己顯露出自己最糟糕的一面，那時我是一個比我所想像的更大、或更愚蠢和更無能的罪人。當我反思這種經驗時，我有了一些想法。是否因為我的正常活動被取消，因而封鎖隔離給予這些被壓抑的回憶提供了重新出現的機會？相反的，這又引發了一個問題，我積極正面的生活，是否是一種防禦方式，它能夠阻止生活中需要醫治的尷尬或困難事件？如果是的話，我還能壓抑哪些其他事項？這是否也預示著我們過去的歷史被鎖在我們心中，如果是這樣，這可能涉及預見對我個人的判斷，甚至暗示煉獄可能是什麼情況，因為很明顯的，我沒有適當地處理我過去的某些事情嗎？

但是這種經驗還有另一個影響。這是謙卑。在各種形式的罪惡與那些表現出我尷尬的愚蠢和缺乏能力的言行之間，我更加意識到我是我自己最大的敵人。天主的話語浮現在我腦海：「離開了我，你們什麼也不能做。」(若望 15:5)。

另一種對我而言更加複雜的經驗，我目前正在準備搬遷辦公室，我的工作是一直在處理舊的檔案，這些舊檔案必須決定保留什麼以及刪除什麼。在這項工作中，我正在閱讀將近 40 年前的報告。當我讀到自己還是缺乏知識和經驗的新手時的文件，有時會感到尷尬。即使有時候我被證明是正確的，可是也許在其他情況下，我還是有許多錯誤。再次的謙卑。

但是，在这一切中，我所看到的並不是沮喪的原因，而要把它視為恩寵的來源。聖人們談到了天主如何密切地向他們表明他們的罪過的恐怖。這確實是要表明我們是多麼的有限和脆弱，它只會使我們更強烈地有求於天主，愈來愈少地依靠自己。談到我們所下的不確定的判斷，它顯示出我們需要尋求他人的詮釋、指導和意見，尤其是在與天主的關係中。

在揭露我們的真相時，我們必須依靠一個明確的人，就是我們的聖母。她是所有靈魂中最謙卑的。正如她所說的：「祂垂顧了祂卑微的使女。」(路 1:48)。她對自己沒有任何的幻想，儘管無罪，她仍然知道自己是多麼的渺小。同時，在她的《謝主曲》中，她極度謙卑地感謝天主向她所展現的恩寵：「全能者在我身上行了奇事。」(路 1:49)

因此，當你們認為我們一無所知，犯錯誤和誤判，嘗試做了我們不配做的事情，經常證明自己的不足和無能，然後增加了我們的罪過時，我們必須非常謙虛。就像知道自己是非常脆弱的小孩子一樣，我們需要一個好母親。讓我們以瑪利亞富有同情心的眼睛和心轉向她，尋求她的幫助、保護和指導。她知道我們需要幫助。

在最後的晚餐桌上，我們的天主知道祂的門徒將要進入道德崩潰的時刻，因此，祂向

他們許諾了真理之神，為他們的未來提供了保障。我強烈懷疑，在我主復活後，看到他們仍然需要聖神，就是真理之神，瑪利亞就把他們聚集在一起祈禱。她本人早些時候就是這聖神的容器，她希望他們接受耶穌的禮物。讓我們轉身向她要求那禮物能來到我們的生命中，以便我們可以瞭解真實的自己，瞭解到沒有天主的幫助，我們將一事無成。

但是，無論我們曾經做了什麼事，我們都必須在自己的內心保有完全謙卑的態度，我們才可以變得更好，使得「全能者在我身上行了奇事」這話，成為我們自己的寫照。為什麼呢？因為，正如天使對瑪利亞所說的那樣：「在天主前沒有不能的事。」（路 1:37）。對天主來說，我不是不可能的，我最嚴重的罪過沒有超出祂的憐憫。「天主使一切協助那些愛祂的人，就是那些按祂的旨意蒙召的人，獲得益處。」（羅 8:28）。

因此，如果你們以某種方式在精神上甦醒過來，意識到自己的生活充滿了自私和欺詐，而你們似乎沒有恩寵，不要絕望，向瑪利亞求助。毫無疑問的，她會為你提供協助。為什麼？因為她是所有母親中最好的。這就是為什麼耶穌把她送給我們所有人，只為了作為我們的母親。懷著母親的極大愛心，她將接納你們，並將你們帶到會使你們改變的聖神居所。我們可以全心地信賴她。